
番号 選択 前年度 割合 肯定（%） 平均 前年度 割合 肯定（%） 平均

4 23.0% 22.5% 12.3% 17.1%
3 70.8% 72.7% 72.9% 74.5%
2 6.0% 4.7% 14.5% 8.3%
1 0.1% 0.2% 0.3% 0.2%
4 12.9% 11.3% 7.8% 10.4%
3 74.5% 75.7% 70.5% 74.8%
2 12.3% 12.8% 21.6% 14.6%
1 0.3% 0.2% 0.2% 0.2%
4 31.8% 33.3% 23.3% 29.7%
3 66.3% 64.7% 72.9% 66.9%
2 1.9% 2.0% 3.8% 3.4%
1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 47.2% 44.5% 44.6% 49.8%
3 49.8% 51.7% 52.2% 47.0%
2 3.1% 3.7% 3.1% 3.2%
1 0.0% 0.1% 0.1% 0.1%
4 27.2% 26.8% 20.0% 21.6%
3 60.8% 62.2% 62.1% 63.7%
2 11.7% 10.7% 17.4% 14.5%
1 0.3% 0.3% 0.5% 0.2%
4 71.6% 68.4% 29.5% 30.5%
3 23.2% 26.4% 45.6% 47.9%
2 4.6% 4.5% 23.5% 20.2%
1 0.6% 0.7% 1.5% 1.4%
4 26.9% 26.5% 22.2% 23.5%
3 69.7% 70.3% 72.6% 71.0%
2 3.4% 3.2% 5.2% 5.5%
1 0.0% 0.0% 0.1% 0.0%
4 20.6% 21.4% 19.4% 23.7%
3 72.3% 71.7% 70.6% 67.3%
2 7.0% 6.9% 9.9% 8.9%
1 0.1% 0.0% 0.1% 0.1%
4 25.3% 27.5% 21.6% 28.0%
3 68.0% 66.9% 67.5% 63.9%
2 6.6% 5.6% 10.8% 8.1%
1 0.0% 0.0% 0.1% 0.1%
4 11.7% 10.3% 11.3% 12.6%
3 68.4% 71.1% 65.4% 67.8%
2 19.7% 18.2% 22.7% 19.3%
1 0.2% 0.3% 0.6% 0.3%
4 73.3% 73.6% 66.0% 66.9%
3 25.4% 24.8% 31.2% 30.1%
2 1.3% 1.5% 2.7% 2.8%
1 0.1% 0.0% 0.1% 0.2%
4 31.2% 29.5% 27.6% 31.3%
3 60.1% 62.4% 54.7% 53.4%
2 8.3% 7.9% 17.3% 15.1%
1 0.4% 0.2% 0.5% 0.2%
4 42.8% 40.3% 26.8% 31.8%
3 52.0% 53.6% 62.3% 58.7%
2 4.9% 6.0% 10.8% 9.3%
1 0.3% 0.1% 0.2% 0.2%
4 26.5% 25.0% 24.8% 28.2%
3 60.8% 60.1% 57.6% 58.4%
2 12.6% 14.8% 17.5% 13.1%
1 0.1% 0.1% 0.2% 0.2%
4 21.9% 19.7% 14.5% 17.5%
3 67.0% 67.5% 62.1% 63.0%
2 11.0% 12.6% 22.9% 19.3%
1 0.1% 0.2% 0.4% 0.3%
4 19.1% 16.9% 13.8% 15.4%
3 67.4% 68.2% 65.5% 65.3%
2 12.9% 14.3% 19.4% 18.0%
1 0.6% 0.6% 1.3% 1.2%
4 12.2% 10.5% 10.5% 11.2%
3 63.9% 66.5% 60.1% 63.0%
2 22.9% 22.3% 27.5% 24.0%
1 1.1% 0.7% 2.0% 1.8%

1 授業等で関わる児童生徒は、熱意をもって勉強していると思いますか。

95.2%
3.17

91.6%
3.09

令和２年度（２０２０年度）熊本県学力・学習状況調査　学校教師質問紙調査結果

調査項目

小学校
県全体

中学校
県全体

3
あなたは、授業等で関わる児童生徒に対して、学校生活の中で、児童生徒一
人一人の良い点や可能性を見付け評価する（褒めるなど）取組をどの程度行
いましたか。

98.0%
3.31

96.6%
3.26

2
授業等で関わる児童生徒は、授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、
自分から取り組むことができていると思いますか。

87.0%
2.98

85.2%
2.95

5

あなたは、授業等で関わる児童生徒に対して、家庭学習の取組として児童生
徒に家庭での学習方法等を具体例を挙げながら教えるようにしていますか。
（※回答の対象：国語、社会、算数〔数学〕、理科、英語の指導を行ったり、担
任等で児童生徒に家庭学習についての指導に当たったりする者）

89.0%
3.15

85.4%
3.07

4
あなたは、学習規律（私語をしない、話をしている人の方を向いて聞く、聞き手
に向かって話をする、授業開始のチャイムを守るなど）の維持を徹底していま
すか。

96.2%
3.41

96.8%
3.47

7
あなたは、自校の学校教育目標を踏まえた児童生徒に育てたい資質・能力を
意識して、授業等日々の教育活動に取り組んでいますか。

96.8%
3.23

94.5%
3.18

6
あなたは、教科の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えていますか。
（※回答の対象：国語、社会、算数〔数学〕、理科、英語の指導を行ったり、担
任等で児童生徒に家庭学習についての指導に当たったりする者）

94.8%
3.63

78.4%
3.07

9
あなたは、授業に当たって、単元終了時の児童生徒の姿を具体的にイメージ
して指導を行っていますか。

94.3%
3.22

91.9%
3.20

8
あなたは、単元や題材など内容や時間のまとまりを見通しながら、児童生徒
の主体的・対話的で深い学びの実現に向けた授業改善を行いましたか。

93.1%
3.14

91.0%
3.15

11
あなたは、授業の冒頭で目標（めあて・ねらい）を示す活動を計画的に取り入
れてい ますか。

98.5%
3.72

97.0%
3.64

10
あなたは、総合的な学習の時間で、課題の設定からまとめ・表現に至る探究
の過程を意識した指導をしていますか。（※回答の対象：総合的な学習の時
間の指導に主に関わっている者）

81.4%
2.91

80.4%
2.93

13
あなたは、日々の授業の中で、児童生徒が自分の思いや考えを書いたり、発
表したり、また、児童生徒間で、問題解決の方法等について意見を交換する
場を設けていますか。

93.9%
3.34

90.6%
3.22

12
あなたは、授業で、文章、絵や写真、図や表、グラフなどを関連付けて読み取
らせ、考えたことなどを表現させるような学習活動を行っていますか。

91.8%
3.21

84.7%
3.16

15
あなたの授業では、児童生徒の理解の状況や習熟の程度に応じて補充的な
学習や発展的な学習を行うなど、個に応じた指導の充実が図られています
か。

87.3%
3.07

80.5%
2.98

14
あなたは、授業の最後に学習したことを振り返る活動を計画的に取り入れて
いますか。

85.1%
3.10

86.7%
3.15

※「肯定（%）」は肯定的な回答の合計（そう思う+どちらかといえばそう思う【問１、２】、よく行っている+どちらかといえば行っている【問３】、よくしている+どちらかといえばしている
【問４～17】）
※「平均」は4件法の【平均2.5以上】平均

17
あなたは、昨年度の「熊本県学力・学習状況調査」の結果を、どの程度、指導
方法の工夫改善等に活用していますか。

77.0%
2.87

74.2%
2.84

16
あなたは、昨年度の「県学力調査」や本年度の「全国学力・学習状況調査」の
結果の分析で明らかになった課題に対して、校内研修等で協議された方策の
共通理解のもと、取組にあたっていますか。

85.2%
3.02

80.8%
2.95


